

随处可见的安全隐患，谁来管一管

闫庄小学：商贩挤占门前两侧人行道



学校附近的流动摊点，顾客大多是学生



一条大狗被拴在学校附近的绿化带内

□晚报记者 宋风 文/图

昨日7时30分许，学生还没有来多少，占道经营的商贩已将小车或摊位支在闫庄小学门前两侧的人行道上。宽阔的人行道，被商贩挤占得只剩下两米多宽。7时50分许，进入学生入校高峰期。学生从校门前两侧人行道的摊位旁经过时，不时有人停下来买东西。这里的人行道显得更加狭窄。

“学校门口的路面这么拥挤，如果发生突发事件，很难快速疏散学生。”一名送孩子的家长说，虽然突发事件发生的几率很小，但在这种拥挤的路况下，万一有孩子摔倒，很容易发生踩踏事件。

记者注意到，占道经营的不仅有校门口两侧门面房摆放的摊位，还有多个用三轮车改装的流动摊点。这些流动摊点大多经营油炸食品、面食、豆腐串等。在流动摊点前，顾客络绎不绝，且大部分是背着书包的孩子。这些流动摊点经营的食品是否安全，令人生疑。学生家长吴先生说：“学校门口的流动摊点，一锅汤能煮很多碗面，并且一锅油一直用来用去。如果孩子吃坏了肚子，找谁追责呢？”吴先生认为，对于学校门前的食品安全问题，要么建立健全监督管理机制，让孩子吃得放心；要么取缔这些流动摊点，防患于未然。

在闫庄小学门口东侧的人行道上，一条一米多长的大狗突然从绿化带中蹿起来，朝着经过此处的学生一阵狂吠。由于被绳子拴着，大狗才没有跑出绿化带。一名低年级男孩没有意识到潜在的危险，朝着大狗走去。随后，男孩被旁边一名中年妇女拉住，远离大狗。旁边一位学生家长告诉记者：“这个男孩算是比较‘勇敢’的，你看其他孩子从这里经过时，都会绕开一段距离。”这条狗是谁拴在这里的，拴了多久，这位家长也不知情。

周口实验小学：附近在建楼房无防护网

□晚报记者 张志新 文/图

“这两处正在建设的楼房距学校很近。他们建楼时也不搭建防护网，学生每天从此经过，怎不让人担忧。”10月22日，记者在周口实验小学门前采访时，听到前来接孩子放学的刘女士无奈地说。

当日12时10分许，学生已经放学。记者从周口实验小学门口往东走，在距学校门口不足200米的地方，看到两处楼房正在建设中。其中一处六层高楼房的主体已经完工，围在楼房四周的只有钢管架，没有防护网。在这

处六层新建楼房旁，还有一处楼房正在建设中。这处新建楼房的四周也没有防护网。由于路上有车辆通行，从在建楼房旁走过的学生不得不靠近新建楼房行走(如图)。

“他们在路边建楼，并且是在学校附近，应该搭建防护网。万一有建筑材料从上面掉下来，碰到路过的学生怎么办？除了在建楼房没有防护网外，学校门口路边的建筑材料随意堆放，也有可能伤害到孩子。”一名学生家长担忧地说，从在建楼房上坠落东西砸伤人的事情，他已听说过多次，对这样的事情可不能大意。



周口七一路一小：学生冒险横穿马路

□晚报记者 张志新 文/图

10月22日11时30分许，记者在周口七一路一小门口看到，此时正值放学之际，再加上市民到了下班时间，该校门口车水马龙，热闹非凡。虽然大部分学生在老师的组织下，被送到接送孩子的家长身边，但也有个别学生不顾危险，独自或结伴横穿马路(如图)。

七一路一小位于中心城区繁华地段，学校门口每天的车流量和人流量都很大。尤其到了上下学之际，这里各种车辆交织

在一起，学生处于这样的环境中，安全问题让人担忧。

一位接孩子回家的孟先生说：“如今我的孩子已经读到小学五年级，一般来讲，孩子已可自己上下学。但由于学校门口的交通情况比较复杂，我不放心，所以每天还得接送。”

记者注意到，在放学的这段时间段内，学校门口的交通压力增大不少。学校门前的路上虽然没有斑马线，但一些学生仍独自或结伴横穿马路。

